
平成２９年度　学校生活に関するアンケート結果のまとめ（保護者２）

　家庭での過ごし方のアンケート結果をまとめました。紙面の都合上、大まかな報告になりますが、家庭での話題に
していただければ幸いです。ぜひ、ご活用ください。
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今回は習い事について少し詳しく調べてみました。平日に習い事をしている児童は約８３％でした。「１～２時
間」が最も多かったですが、中には「３時間以上」という回答もありました。文化系と運動系と分けてみると、
文化系の方が多いという結果になりました。習い事の内容を見てみると、文化系のトップ５は、①学習塾（公文
を含む）　②習字　③英語　④ピアノ・エレクトーン　⑤絵画（お絵かき教室）でした。少数派として、そろば
ん、合唱、生け花、造形教室、速読、茶道、発明クラブがありました。運動系のトップ５は、①スイミング　②
球技（野球、サッカー、バレー、バスケット、テニスなど）　③体操　④武道（空手、剣道、柔道など）　⑤ス
ポーツ教室でした。その他としては、チアリーディング、ダンス、バレエ、陸上がありました。休日についても
調べると、運動系が増え、もっと違った結果になったかと思います。お子様の習い事について考えるきっかけに
してみてください。

勉強時間は、児童の７０％が「１時間以下」でした。各学級で宿題を出されていると思うので、「宿題をやって
おしまい」という児童がほとんどのようです。低学年はこれでよいかもしれませんが、高学年はもう少し自主的
に学習できるとよいと思います。

ゲームの時間は、７０％程度が「１時間未満」でした。「なし」という回答も２３％ありました。これはここ３
年間ほぼ同じ結果です。多くのご家庭で、ゲームの時間を決めていただいていることがわかります。一方、「３
時間以上」という回答も若干ありました。これを機会にお子様の実態を把握していただき、ご家庭でルールを話
し合うきっかけになればと思います。

起床時刻では、「６：３１～７：００」という回答が最も多く、約５５％でした。７時までに起床している児童
は８５％以上です。また、就寝時刻では、「９：０１～１０：００」という回答が最も多く、５９％でした。学
年が上がるにつれて、就寝時刻が遅くなる傾向にあります。生活リズムの基本は家庭にあります。「早寝・早起
き・朝ごはん・朝うんち」が習慣になるようにご協力をよろしくお願いいたします。

記述式の回答で多かった意見は、かりやど祭りについてでした。「伝統的で、子どもも楽しみにしているから続
けてほしい」という意見が多数を占めました。日程については「１日でよい」「土日は避けてほしい」という意
見もありました。お手伝いのあり方についても、「学年当番制にして、みんなで作り上げる祭りにしたい」「顔
ぶれが同じなので、もっとみんながお手伝いに参加してほしい」という意見がある一方、「お手伝いがいらない
ように縮小してほしい」という意見もありました。その他の学校行事については、「学校行事や公開日で子ども
の姿を見ることができる」という意見を多くいただきました。反面「親の参加する行事が多く、仕事を休めな
い」という意見もありました。たくさんのご意見、ありがとうございました。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

遊び

ゲーム

テレビ

学習

習い事

家庭での過ごし方

なし １時間以下 １～２時間 ２～３時間 ３時間以上

0

10

20

30

40

50

60

70

習い事（文化系） 低学年計 高学年計

0

10

20

30

40

50

習い事（運動系） 低学年計 高学年計

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

起床時間

～6:00 6:01～6:30 6:31～7:00 7:01～7:30 7:31～

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

就寝時間

～9:00 9:01～10:00 10:01～11:00 11:01～12:00 12:01～




